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Більше того, дистанційна організація навчального процесу припускає дещо інший 
підхід до навчання, а саме: самоорганізації та самоосвіти (уміння навчатися самостійно). На 
студента покладаються функції самостійності, аналізу, систематизації, узагальнення 
інформації. Завдяки дистанційній освіті студенту необхідно виходити на вищий рівень 
самоорганізації та самомотивації щодо навчання. Дещо змінюються в навчальному процесі і 
функції викладача. Відтепер викладач повинен координувати пізнавальний процес 
студентів, керувати їхніми навчальними проєктами, допомагати самоорганізуватися 
студентові та стимулювати розвиток його інтелектуального потенціалу. 

Отже, як показує практика дистанційної комунікації «викладач-студент» 
дистанційне навчання формує особистісні риси в здобувача - самостійність приймати 
рішення, самовдосконалення, креативне мислення, розвивається ціннісно-смислова 
компетентність. 

Майбутнє освіти – за змішаним навчанням, яке дуже легко перемикати як в 
офлайн так і в онлайн режими: обирати різні організаційні моделі та стратегії відповідно 
до можливостей, потреб і викликів ХХІ сторіччя. 

 
 

УДК 378.147:81'243:004 
 
РЕЙДА О.А., старший викладач кафедри іноземних мов 
Білоцерківський національний аграрний університет, м. Біла Церква, Україна 
 
САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ З КУРСУ  
ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В РАМКАХ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ 
 

Розглянуто особливості організації навчання іноземної мови студентів немовних ВНЗ, розкрито 
сутність поняття «самостійна навчально-пізнавальна діяльність», «дистанційне навчання», розглянуті 
традиційні форми контролю самостійної роботи студентів та форми контролю в умовах дистанційного 
навчання. Запропоновано можливості оптимізації процесу вивчення іноземних мов, зокрема шляхом 
удосконалення організації самостійної діяльності студентів. 

Ключові слова: самостійна робота студентів, рівні володіння іноземною мовою, дистанційне 
навчання, інформаційно-комунікаційні технології. 

 
Дистанційне навчання є досить новим явищем в Україні, та воно швидко 

розповсюджується серед вітчизняних ВНЗ. Серед великої кількості переваг у нашій 
країні воно зіткнулося з низкою проблем, адже новітні технології не є досконалими та 
рівень викладачів не забезпечують швидке освоєння та користування цим ресурсом. 
Дистанційна освіта в Україні повинна переймати досвід європейських країн для 
швидкого його розвитку та реформування. 

Зауважимо, що проблема організації та контролю знань самостійної роботи 
студентів як у традиційній формі навчанні так і в умовах дистанційного навчання є 
досить актуальною. Новим Законом України «Про вищу освіту» (ст.50) [1; 20], 
зазначено, що самостійна робота є однією з основних форм організації освітнього 
процесу у вищих навчальних закладах.  

Самостійна робота студентів – це навчальна діяльність студентів у 
позааудиторний час, яку вони здійснюють за завданням викладача, під його 
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керівництвом, але без його безпосередньо участі, а її метою – є розширення і 
поглиблення знань, їх перевірка на практичних заняттях, формування педагогічних та 
дослідницьких вмінь і навичок, набуття досвіду інноваційної діяльності, здатності до 
самостійного навчання упродовж життя (lifelonglearning). Але, все актуальнішим стає 
використання інформаційно-комунікаційних технологій під час організації та контролю 
знань самостійної роботи студентів.  

Інформаційно-комунікаційні технології, у тому числі, дистанційні технології 
інтегруються у навчальний процес для організації самостійної навчальної діяльності 
студентів у позааудиторних умовах. Проблема дистанційного навчання (ДН) у вивчення 
іноземних мов досліджується у роботах О. Андрєєва [1], К. Кожухова [10], Є. Полат [4] 
та ін. 

Дистанційне навчання - є комплексною педагогічною технологією, що поєднує 
досягнення педагогіки і психології з дидактичними можливостями інформаційних і 
телекомунікаційних технологій, які дозволяють використовувати комп’ютер як носій 
інформації та засіб організації спілкування.  

Необхідно враховувати усі необхідні засоби для організації та контролю знань 
студентів самостійного оволодіння іноземною мовою: засоби самонавчання, оцінювання 
навчальних досягнень, комунікації тощо. При цьому навчальна діяльність студентів 
може здійснюватися як асинхронно, коли кожен студент вивчає матеріал самостійно у 
зручний для нього час, так і синхронно – у режимі реального часу під час онлайн лекції 
або семінару. 

Самостійна робота в рамках дистанційного курсу з іноземної мови у вищій школі 
не повинна бути пасивною, а навпаки, студента слід залучати до активної пізнавальної 
діяльності, яка не обмежується придбанням іншомовних знань, а обов'язково передбачає 
їх практичне застосування; для вирішення певних комунікативних завдань в рамках 
майбутньої професійної діяльності. Тому спільні міжнародні проекти зі студентами, для 
яких досліджувана мова є рідною, мають особливо високий результат. Організація 
контролю щодо того, як засвоюються знання та засоби пізнавальної діяльності; як 
студент вміє застосовувати отримані знання у певних ситуаціях, що безпосередньо 
пов'язані з його майбутньою спеціальністю, повинна бути систематичною та заснована 
на своєчасному зворотному зв'язку, яка вже міститься в самому навчальному матеріалі. 
Курс дистанційного навчання іноземній мові передбачає гнучке комбінування 
самостійної когнітивної діяльності студентів та різних інформаційних джерел, 
навчальних матеріалів, спеціально розроблених довідкових, додаткових матеріалів, та 
постійної, оперативної взаємодії з викладачем курсу дистанційного навчання, але не 
виключає роботу в групі з учасниками цього курсу, застосовуючи проблемні, 
дослідницькі, пошукові методи у процесі роботи над певними модулями курсу. Окрім 
цього, можливе проведення спільних телекомунікаційних проектів з іноземними 
студентами (міжнародні проекти), організація круглих столів, групових та 
індивідуальних презентацій, електронних телеконференцій, телемостів.  

До основних форм контролю самостійної роботи у дистанційній формі навчання: 
метод рейтингового оцінювання (можливість контролю всіх видів занять за рейтинговою 
системою); тестування, як основна форма контролю самостійної роботи;  анкетування;  
проектно-комунікативні методи (вебінари, відео конференції, форум, чат тощо);  
практичні/лабораторні роботи.  
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Важливо зазначити, роль самостійної роботи у дистанційному навчанні:  в основі 
ДН лежить самостійна робота слухачів (вміння самостійно навчатися);  під час ДН 
самостійна робота керована конкретним суб’єктом (тьютором), на кожному її етапі перед 
слухачем ставиться конкретна мета і контролюється її виконання, а також надається 
оперативна допомога з боку кваліфікованих спеціалістів;  самостійна робота 
проводиться за індивідуальним планом; дидактичне забезпечення самостійної роботи у 
ДН не обмежується методичними рекомендаціями і переліками літератури, а 
здійснюється за допомогою навчально-методичних комплексів у дистанційному курсі 
навчання. 

Таким чином, на сьогоднішній день, виникає потреба розробки і запровадження у 
навчальний процес програм дистанційного навчання, що відповідають кращим світовим 
зразкам і забезпечують підготовку фахівців на високому професійному рівні. Самостійна 
робота в умовах дистанційного навчання є ефективною формою діяльності студента із 
вивчення іноземної мови за умови правильної, логічної та обґрунтованої організації з 
боку викладача.  

 
Список використаних джерел 

1. Томазенко Л. В. Навчання студентів усної комунікації на заняттях з корективного курсу іноземної 
мови / Л. В. Томазенко, Л. А. Хілько // Педагогічний альманах : [збірник наукових праць].  Херсон : 
КВНЗ ''Херсонська академія неперервної освіти'', 2013. Випуск 18. 303 с. 
2. Литвинова С.Г. Хмарні технології в управлінні дошкільними навчальними закладами / С.Г. Литвинова 
// Информационно-компьютерные технологии в экономике, образовании и социальной сфере.  Вып. 8.  
Симферополь: ФЛП Бондаренко О.А., 2013.  С. 99-101. 
3. Клокар Н. Методологічні основи запровадження дистанційного навчання в системі підвищення 
кваліфікації / Н. Клокар // Шлях освіти.  2012.  № 4 (46).  С. 38-41. 

 
 

УДК378.091.321-021.467 
 
ТИМЧУК І.М., канд. пед. наук 
ПОГОРІЛА С.Г., канд. пед. наук 
Білоцерківський національний аграрний університет, Україна 
 
ДО ПРОБЛЕМИ ЕМОЦІЙНОГО ВИГОРАННЯ  
ВИКЛАДАЧА В УМОВАХ ЗМІШАНОГОНАВЧАННЯ 

 
Розглядається проблема емоційного вигорання викладача, акцентується увага на ознаках 

емоційного вигорання науково-педагогічного працівника та факторах, що сприяють появі емоційного 
дисбалансу в умовах змішаного навчання. Авторами запропоновано дієві способи підвищення 
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Сучасний технологічний процес, соціальні, політичні та екологічні умови 

життя людини, події, що нині відбуваються внаслідок розповсюдження COVID-19, 
нерідко призводять до виникнення синдрому розумово-емоційного вигорання. 
Емоційне вигорання – це синдром постійної втоми, емоційного виснаження, який з 


